



大同市第五人民医院

开展系列活动庆祝“中国医师节”



大同市第五人民医院为庆祝第6个“中国医师节”，精心组织开展2023年中国医师节系

列活动，在院内张贴条幅，播放中国医师节宣传图片，举办优秀病历书写展评、依法执业

知识竞赛和表彰等活动，强化医务人员的荣誉感和使命感，展现医务工作者崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任的风采。进一步激发医师爱岗敬业、奋发向上的工作热情，凝聚力量奋进新征程。

8月19日是第六个“中国医师节”，为弘扬“勇担健康使命，铸就时代新功”的主题，提升医院医务人员法律素养，该院举办依法执业知识竞赛，旨在以赛促学、激励全体医务人员知法懂法，将依法执业铭于心，依法执业践于行。

在医师节来临之际，依法执业知识竞赛如期举办。临床、医技科室积极响应，心血

管内科、血液科、内分泌科、重症医学科、神经外科、妇科、普通外科、药学部、输血科、麻醉科、影像科等科室20余名医务人员积极参加竞赛。比赛采已笔试形式进行，参赛人员认真作答，根据成绩评选出一、二、三等奖。

此次知识竞赛，进一步引导该院医务人员深入学习《医疗机构依法执业自查工作手册》《医疗纠纷预防和处理条例》《中华人民共和国医师法》等相关法律法规，增强了依法执业意识，规范了依法执业行为，进一步提升该院依法执业能力，保障医疗质量安全。

(组稿 白金 通讯员 范亚琴)



太原市妇幼保健院 计划生育手术科

举办“医路前行 踔厉奋进”主题演讲比赛

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 李卓莉 韩超)为庆祝第六个“中国医师节”，大力弘扬“勇担健康使命，铸就时代新功”的崇高精神，8月18日下午，太原市妇幼保健院计划生育手术科举办“医路前行，踔厉奋进”主题演讲比赛。此次演讲比赛由计划生育手术科主任张秀卿主持，药剂科主任米清仙、门诊办公室主任王媛、预防保健科主任王菲担任评委。

计划生育手术科主任张秀卿讲到，平日里的医生们给人以严肃认真、步履匆匆的印象，希望借着节日的契机，让医生们暂时“停下脚步”，诉说一下内心深处的声音。

比赛现场气氛热烈、掌声不断，参赛医生们用朴实无华的语言、真实细腻的情感，诉说了从医路上的点点滴滴。将医者仁心、爱岗敬业、恪尽职守、护佑生命的精神风貌展现得淋漓尽致，引起了全场强烈的共鸣，让大家体会到了医者们“健康所系，性命相托”的责任和担当。

三位评委老师近距离倾听医者们的的心声，点评此次演讲比赛有热烈、有感动、有憧憬、有期许，展现了计划生育手术科团队积极进取的精神风貌和无私奉献的高贵品质。

此次演讲比赛，计划生育手术科医师团队不仅感受到了节日快乐，也增强了职业自豪感和团队凝聚力。同时也能够激励大家相互学习、争先创优，努力提高技术水平和服务水平，更好地为群众健康服务。

太原市迎泽区中心医院和迎泽区妇幼保健所等

联合举办免费婚前医学检查宣传活动



本报讯(记者 黄晶 通讯员 王国琴)七夕当天，太原市迎泽区中心医院、迎泽区妇幼保健所、庙前街道办事处分别在迎泽区民政局大厅和迎泽中心医院，联合举办“情定七夕、为爱护航”免费婚前医学检查宣传活动，为准新人们开辟绿色通道，建立宣传咨询服务台，提升服务效率，确保每一对新人都能享受到国家免费婚前和孕前优生健康检查的惠民政策，促进婚姻家庭幸福与社会和谐。

活动现场，迎泽区中心

医院设立宣传区、排队等候区、展牌等，医务人员及志愿者们向新人们发放婚检的宣传资料以及精心准备的婚孕健康大礼包，现场为大家讲解免费婚前医学检查的目的和意义，宣传普及优生优育、预防出生缺陷等妇幼健康知识，使前来登记、咨询的新人们了解了婚前保健、孕前保健、增补叶酸的重要性，增强了预防出生缺陷的风险意识，对进一步提高免费婚检孕检的覆盖率起到了良好的宣传作用，树立起筑牢家庭幸福的第一道防



线，加强以家庭为中心的婚前、孕前保健主题宣传，有效增强新婚夫妇及准新人们自愿参加免费婚检的主动性，创造了维护生殖健康和促进家庭幸福的社会氛围，从源头上有效预防出生缺陷，为优生优育提供坚实的保障。

生育传承希望，婚检传递关爱，为了夫妻生活和谐和孕育健康的宝宝，积极主动参加婚前医学检查是十分必要的。婚检，规范的说法叫做“婚前医学检查”，是对准备结婚的男女双方，可能

患影响结婚和生育的疾病所进行的医学检查。这些疾病主要包括乙肝、梅毒、艾滋病等影响婚育的传染病，以及其他遗传病、精神病、生殖器疾病和重要脏器疾病等。这些疾病通常具有较强的隐匿性，在婚前往往不易被发现，但在生育时却可能对胎儿造成严重影响，进而给家庭带来严重冲击。所以婚检是保障母婴安全、减少出生人口缺陷、提高出生人口素质的首要防线，也是预防疾病、维系婚姻家庭幸福的重要保障。

太原市迎泽区中医医院

医师节慰问暖人心

本报讯(记者 黄晶 通讯员 王国琴)在第六个“中国医师节”到来之际，太原市迎泽区中医医院开展了慰问活动。

“尊敬的各位老专家及医院的全体医师，选择了医生这份职业，便选择了奉献，便选择了无私……”8月18日下午，该院党支部书记、院长闫登魁精心为全院医师录制了一份医师节寄语，他娓娓道出了作为一名医师的责任和使命，感谢

他们的坚守和付出，并祝全体医师节日快乐。

“大家辛苦啦！节日快乐！”每到一处，院领导都向临床一线医务人员致以了最真挚的节日祝福，为他们送上了蛋糕和礼物，感谢他们为守护

人民群众身体健康所做出的贡献，勉励大家不忘初心，以今年的医师节主题“勇担健康使命，铸就时代新功”为要求，坚守岗位，担当实干，清正廉洁，以良好的精神状态和工作状态，全力守护百姓健康。

一份礼物，一声祝福承载着诚挚的敬意，同时也是对医者的高度肯定，医师们一致表示，将始终牢记党的嘱托，担健康使命，铸时代新功，努力为群众打造更有温度、更高品质、更加满意的中医药健康服务！

